

91

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТРОГО СЕКРЕТНО

Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

№ 222/18

Т.т. Кириченко, Швернику, Руденко, Шелепину;
Секретариату ЦК КПСС.

Выписка из протокола № 222 заседания Президиума ЦК от 8 июня 1959 г.

Записка т.т. Руденко и Шелепина о реабилитации Иванова В.И.
(С-т от 26.У.59г., пр.№ 104, п.46-гс)

1. Согласиться с предложением Прокуратуры СССР и Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР, изложенным в записке от 28 апреля 1959 года № 1132-ш.
2. Поручить Комитету Партийного Контроля рассмотреть вопрос о реабилитации Иванова В.И. в партийном отношении.

СЕКРЕТАРЬ ЦК

3-кс

Прот. През. ЦК № 222-18

СТРОГО СЕКРЕТНО

олетарии всех стран, соединяйтесь!

Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

С-т 104/46-гс

26.У 1959 г.

92

ПРЕЗИДИУМ

записка из протокола № 104 заседания Секретариата ЦК от 26.У 1959 г.

Записка т. т. Руденко и Шелепина о реабилитации Иванова В.И.

1. Согласиться с предложением Прокуратуры СССР и Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР, изложенным в записке от 28 апреля 1959 года № 1132-ш.

2. Поручить Комитету Партийного Контроля рассмотреть вопрос о реабилитации Иванова В.И. в партийном отношении.

3. Внести на Президиум.



СЕКРЕТАРЬ ЦК

А. Руденко

219-32

219-32

93

Разослать членам Президиума
ЦК КПСС на голосование

(Чкаловск г. Масака
27. I - 52г. г. Грозный)

20/4

Бюл. № 222, 18

ЦК КПСС

15299

14 МАЯ 1953

ВОДОКонтроль

ПОДЛЕЖИТ ВОЗВРАТУ
в общий отдел ЦК КПСС

Сов. секретно

94

ЦК КПСС

Прокуратурой СССР и Комитетом госбезопасности при Совете Министров СССР проверено дело по обвинению был. Народного Комиссара лесной промышленности СССР ИВАНОВА Владимира Ивановича, 1893 года рождения, бывшего члена КПСС с 1915 года, осужденного Военной коллегией Верховного Суда СССР 2-13 марта 1938 года по делу антисоветского право-троцкистского блока к расстрелу.

ИВАНОВ признан виновным в том, что являлся участником право-троцкистского блока, по заданию БУХАРИНА проводил вредительскую деятельность в лесном хозяйстве Северного края, а с 1911 по 1916 год состоял агентом-провокатором охранного отделения и жандармского управления в Москве и других городах. Вину свою в совершении этих преступлений ИВАНОВ признал и при рассмотрении дела в суде показал, что в 1911 году, во время учёбы в Тульской гимназии, он был завербован в качестве агента губернского жандармского управления, после чего до 1916 года включительно занимался провокаторской деятельностью, предавая жандармерии участников революционного движения.

В качестве доказательства вины ИВАНОВА, как провокатора, к делу были приобщены также показания свидетеля КАПЛУНА С.И., высказавшего предположение о связи ИВАНОВА с царской охран-

2.

кой на том основании, что после их совместного ареста за революционную деятельность в 1916 году ИВАНОВ был несколько раньше освобожден из-под стражи.

Никаких же обективных доказательств, подтверждавших связь ИВАНОВА с царской охранкой, в деле и в архивах МВД и КГБ при Совете Министров СССР не имеется.

Наоборот, в процессе проверки установлено, что за революционную деятельность ИВАНОВ преследовался царскими властями.

ИВАНОВ в суде также заявлял, что в 1918 году для ведения борьбы с партией и советской властью он примкнул к "левым коммунистам".

Между тем в материалах Центрального партийного архива Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС данных о принадлежности ИВАНОВА к "левым коммунистам" или другим каким-либо антипартийным группировкам и оппозициям не имеется.

Далее ИВАНОВ показал, что в 1928 году, уезжая на партийную работу на Северный Кавказ, а в 1931 году на работу в Северный край, он получил от БУХАРИНА задание создать там группы правых для борьбы с партией и готовить вооруженное восстание для захвата власти.

Выполняя это задание БУХАРИНА, как заявил ИВАНОВ, он во время работы на Северном Кавказе, в Северном крае и в Наркомате лесной промышленности СССР установил преступные связи с ответственными партийными, советскими и хозяйственными работниками: АЛЬБЕРТОМ А.К., КАМИНСКИМ К.П., РЯБОВЫМ Г.А., ПИВОВАРОВЫМ И.Н., ДАНИШЕВСКИМ П.Х., СЕМИЧЕВЫМ А.А., КОНТОРИНЫМ Д.А., ГОРОХОВЫМ В.А., ПРЯДЧЕНКО Г.К. и многими другими.

3.

Проверкой установлено, что эти показания ИВАНОВА не соответствуют действительности, так как АЛЬБЕРТ, КАМИНСКИЙ, РЯБОВ, ПИВОВАРОВ, ДАНИШЕВСКИЙ, СЕМИЧЕВ, КОНТОРИН, ПРЯДЧЕНКО и другие лица, названные ИВАНОВЫМ участниками антисоветской организации правых, были осуждены необоснованно и в настоящее время полностью реабилитированы.

По этим основаниям не заслуживают внимания показания БУХАРИНА в суде о том, что он в 1931-1932 годах давал указания ИВАНОВУ о создании контрреволюционной организации на Северном Кавказе и что впоследствии ИВАНОВ по антисоветской деятельности был связан с ЛОБОВЫМ, так как ЛОБОВ сам был осужден необоснованно и полностью реабилитирован.

Учитывая изложенное, Прокуратура СССР и Комитет госбезопасности при Совете Министров СССР считают возможным внести предложение об отмене приговора Военной коллегии Верховного Суда СССР от 2-13 марта 1938 года в отношении ИВАНОВА Владимира Ивановича и прекращении о нём дела за отсутствием состава преступления.

Просим рассмотреть.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПРОКУРОР ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ
СОЮЗА ССР

Р. РУДЕНКО

А. ШЕЛЕПИН

" 28 " апреля 1959 года.

н 1132-ш

4